

Szakmai beszámoló

2022.10.03 – 2022. 10.07

Nagymányoki II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

7. évfolyam

HAT-KP-1-2021

A projekt legfontosabb eredményeit, tapasztalatait:

Osztályom tanulóival első alkalommal vettünk részt határon túli kiránduláson. Ennek közösség – és tudatformáló hatása fontos nevelési célunk. A pályázat lehetővé tette, hogy olyan történelmi tájakon járhattunk, amelyek valóban a nagy történelmi Magyarország tájegységei ma is. A gyerekek álmélkodva csodálták a gyönyörű tájakat, megérintette őket a velünk élő történelem. Olyan földrajzi, történelmi, irodalmi, természettudományi tudással lettek gazdagabbak, melyeket az iskolai tanteremben ilyen mélységben nem lehet elsajátítani. Koszorúzhattunk, mécsest gyűjthattunk történelmi emlékhelyeinken, belekóstolhattuk, milyen élni a mai Székelyföldön. Megtapasztaltuk a székely emberek vendégszeretetét, kedvességét, hazaszeretetét. A megszervezett út felejthetetlen élményeket és széleskörű ismereteket adott tanulóink számára.

Változás a tervezett programhoz képest:

3. napon az útitervben szereplő „Madarasi Hargitára” az időjárási körülmények miatt nem mentünk fel (éjszaka havazott). Helyette Szejkefürdőn tettünk alaposabb látogatást, és új elemként ellátogattunk a „Mini Erdélybe” látogatási központba.

Előkészítő foglalkozás:

2022.09.27.

Az előkészítő foglalkozás 2022.szeptember 27-én valósult meg a 7. osztályban, osztályfőnöki óra keretében. Az intézményvezető ppt bemutatót állított össze, melyben bemutatásra kerültek az érintett települések, valamint a megtekintésre váró nevezetességek. A nevezetességekhez történelmi áttekintéssel készültek a tanulók egy-egy helyszín előzetes internetes böngészésével, ill. rövid kiselőadás megtartásával. A tanulókat nagyon motiválta, hogy ilyen különleges helyeket

tekinthetnek meg, megérintette őket azok magyar vonatkozása. Történelmi és irodalmi tanulmányaikból már sok információval rendelkeztek. Leírást kaptak a szükséges felszerelésről, melyet magukkal kell hozniuk.

Az utazáson részt vett diákok száma: 10 tanuló

Az utazáson részt vett kísérőtanárok száma: 1 pedagógus (Neukirchner Lászlóné, osztályfőnök)

Az utazás célországa: Románia - Erdély

Utazás kezdőnapja: 2022.10.03.

Visszaérkezés napja: 2022.10.07.

Az utazás során érintett települések:

1. nap: Király-hágó, Kolozsvár, Torockó
2. nap: Torda, Szováta, Korond, Székelyudvarhely
3. nap: Szejkefürdő, (Madarasi Hargita időjárási okokból elmaradt)
4. nap: Gyilkostó, Békás-szoros, Madéfalva, Csíksomlyó
5. nap: Fehéregyháza, Arad

A tanulmányi kirándulás rövid bemutatása:

Első határon túli megállónk Erdély kapujában, a Királyhágón volt. Délután Kolozsváron idegenvezetővel tettünk sétát a történelmi belvárosban. Megtekintettük Mátyás király szobrát és szülőházát, a Szent Mihály templomot, valamint a Farkas utcai református templomot. Torockói szállásunkra érve megcsodáltuk a takaros házakat, örültünk a szép szállásnak, finom vacsorának.

Másnap korán keltünk, összeköltünk, a bőséges reggeli után Tordára utaztunk, itt a sóbányába mentünk le. A látvány mindenkit magával ragadott, felültünk az óriáskerékre is. Ezt követő úti célunk a szováta Medve-tó volt. Idegenvezetőnkkel nagy sétát tettünk, sok érdekességet megtudtunk a nyaralóhelyről, a tó keletkezéséről, összetételéről, gyógyhatásáról. A következő megállónk Korond volt, itt a kirakodóvásár portékáiból vásárolhattunk. Meglátogattuk a sóvágó műhelyét, kaptunk nyalósót, s egy nagy darab osztálysót. Farkaslakán Tamási Áron sírját koszorúztuk meg. Estefelé értünk szálláshelyünkre, Ivóra. Berendezkedtünk a csinos faházakban, a gyerekek ismerkedhettek, pihenhettek a hosszú út után.

Harmadik napon a Madarasi Hargitára tervezett túra helyett (60 cm hó fedte), Szejkefürdőre indultunk. Itt a Mini Erdély makettjeit néztük meg, felültünk a kisvasútra, székely mesét nézhettünk. Gyönyörű székelykapuk alatt vezetett utunk a legnagyobb székelyként számon tartott Orbán Balázs sírjához, melyet megkoszorúztunk. Megtekintettük az Orbán Balázs múzeumot is. Megkóstoltuk egy borvízforrás vizét, mely gyógyító hatásáról híres.

Utunk a "székely fővárosba", Székelyudvarhelyre vezetett. Itt sétánk során megtekintettük a szoborparkot, a Vasszékely szobrot, a református templomot és a református kollégiumot is. Egy különleges fényképész múzeumban egy fotó előhívását is láthattuk a sötétkamrában. Egy ortodox templomot is megnézhattunk belülről.

Negyedik napon óriási élmény volt a Békás-szoros sziklái közötti 4 km-es séta. A Gyilkos-tó mellett kicsit pihentünk, vásárolhattunk ajándékokat. Madéfalván megemlékeztünk a madéfalvi veszedelem áldozatairól, két tanulónk szépen felkészült előadást tartott a csoportnak. Megcsodáltuk a csíksomlyói kegytemplomot és a csodatévő Mária szobrot.

Ötödik napon korán keltünk, előző este összepakolt csomagjainkat a buszba tettük, kitararítottunk. A hazafelé vezető út közben megálltunk Aradon. Az Aradi vértanúk emlékművénél koszorút, mécseket, nemzetiszínű szalagokat helyeztünk el, elénekeltük a magyar, és a székely himnuszt. Estefelé fáradtan, de tele élményekkel, vidáman érkeztünk haza.

Szálláshely települése, megnevezése, típusa:

Torockón - magán szállás családnál,

Ivón - Irgó kulcsosházak és étterem

Szálláshely értékelése:

Első napon Torockón volt a szállásunk egy kedves idős székely házaspárnál. 2-3 gyermek volt egy szobában. A vaskályhába jól befűtöttek, mielőtt odaértünk. A tisztaság, a kényelmes fekhelyek, a forró zuhany nagyon jól esett a hosszú út után. A Piroska panzióban vacsoráztunk, bőséges, ízletes volt szabad merítéssel. Szállásunkon a reggeli napfényben hihetetlenül szép látványt nyújtottak a Székelykő sziklái.

Ivón a 7 fiú egy összkomfortos apartman jellegű faházban lakott, a 3 lány a döbröközi lányokkal. Kényelmes, tiszta, meleg volt a szállás. A faházak körüli

füves területen játékok, hintaágy, függőágy szolgálta a gyerekek kikapcsolódását, pihenését. A nagy étkezőben kényelmesen fogyasztottuk el a finom, bőséges reggeliket és vacsorákat. Ebédre hidegcsomagot kaptunk, mennyisége elegendő volt, gyümölcsöt minden nap kaptunk.

Értékelő óra időpontja:

2022.10.13.

A kirándulás során készült képeket vetítettük ki, közben felidéztek az ismereteket, élményeket. Meghívtuk az osztályban tanító pedagógusokat is. Mindenkiből áradt a sok élmény. Szóbeli kvízzel ellenőriztük tudásunkat.